

珠滬銀行將核查非居民身份證件

防範不法分子冒名開戶 助力遏制電騙洗錢 維護港人資金安全

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報導)近年涉港澳的跨境電信網絡詐騙猖獗,部分港人「中招」。中國人民銀行廣州分行昨日透露,「非居民身份證件信息核查」9日起率先試點珠海、上海,相關證件包括港人「回鄉證」等。據悉,此舉可發揮多個作用,為銀行核驗非居民身份證件信息真實性提供便捷、有效手段,對不法分子使用偽造、變造及他人遺失證件開賬戶產生巨大威懾;同時防範被冒名開戶造成損失;還可遏制利用銀行賬戶從事電信詐騙、洗錢等違法活動。



非居民身份證件信息核查將助力遏制利用銀行賬戶從事電信詐騙等違法活動。香港文匯報記者方俊明攝

為粵港澳大灣區的重要城市、經濟特區,珠海與境外特別是港澳地區保持着密切的經濟文化和人員往來。據統計,去年珠海口岸共驗放出入境人員1.4億人次;而非居民(含港澳台及外籍人士)對於在珠海開立銀行賬戶的需求日漸強烈,開戶數量呈現逐年上升趨勢。與此同時,被不法分子冒名開戶,乃至利用銀行賬戶從事電信詐騙、洗錢、偷逃稅款等違法犯罪活動亦頻發。

填補核查空白 威懾不法分子
中國人民銀行廣州分行支付結算處負責人表示,為夯實賬戶實名制基礎,防範不法分子冒名開戶,深入推進防範打擊電信網絡新型違法犯罪工作,維護港澳台居民資金安

全,人民銀行將珠海、上海列為開展「非居民身份證件信息核查」的首批試點地區,從4月9日起,以工商銀行、中國銀行、招商銀行作為試點單位。

據介紹,該核查是指通過聯網核查系統核對非居民身份證件信息,以驗證非居民身份證件所記載的姓名等信息真實性;相關身份證件包括港澳居民來往內地通行證(回鄉證)、台灣居民來往大陸通行證、外國人永久居留身份證(簡稱「三證」)。

該負責人表示,這次試點具有十分重要的意義。首先,豐富了聯網核查系統功能,填補了非居民身份證件信息核查的空白,為銀行核驗非居民身份證件真實性提供了有效手段,對不法分子使用偽造、變造及他人遺失證件開立銀行賬戶產生巨大威懾。

加強警銀合作 逐步全國推開
同時,通過加強警銀合作,實現了部門間的信息共享,有利於遏制利用

注意事項

- 涉「三證」:**
- 1、港澳居民來往內地通行證(回鄉證)
 - 2、台灣居民來往大陸通行證
 - 3、外國人永久居留身份證

投訴方式:

- 1、向核查銀行或所在地人民銀行分支機構反映,由他們將異議信息上報解決。
- 2、個人直接向公安部公民身份證號碼查詢服務中心申請核實。

香港文匯報記者 方俊明 整理

滬開出內地首張環保稅稅票

香港文匯報訊 據中新社報道,昨日是中國環境保護稅徵收首日。巴斯夫新材料有限公司資深總監張理當天從上海浦東新區稅務局工作人員手中,接過上海市開出的首張環境保護稅稅票。這也是中國首張環境保護稅稅票,標誌著環境保護稅在中國順利實施。

巴斯夫主要研發和生產用於汽車、建築、高鐵等行業的新材料,張理說:「環保費改稅後因為污染物排放量低於國家標準,享受到了稅收優惠。原本應該交9,400多元(人民幣,下同),現在減免了近600元,實際交的稅款是8,800多元。」

《中華人民共和國環境保護法》自2018年1月1日起施行,這是落實中共十八屆三中全會、四中全會提出的「推動環境保護費改稅」「用嚴格的法律制度保護生態環境」要求的重大舉措,對於保護和改善環境、減少污染物排放、推進生態文明建設具有重要意義。

企業:提高環保意識 減排污染物

偉翔環保科技發展(上海)有限公司負責人表示,目前公司固體廢物年處置量約為2萬餘噸,環境保護稅的開徵,將大大提高社會公眾的環保意識,也將激勵公司改進處置工藝,減少污染物的排放,為保護和改善環境獻上綿薄之力。

環境保護稅的徵收管理,沒有現成經驗可借鑒,從稅收政策的執行,到納稅申報的操作,以及後期的監控管理,都面臨着全新的挑戰。其中環境保護稅法突出強調企業的主體責任,由企業自主進行納稅申報,污染物排放量計算和納稅申報正確與否,是企業普遍感到擔憂的問題。

據上海市稅務局財產和行為稅處處長嚴慶介紹,為實現排污費制度向環境保護稅制度的平穩轉換,市稅務局會同市財政局、市環保局前期做了大量細緻的準備工作,實現了部門協作機制、徵管配套制度、徵管系統建設、納稅人污染源信息採集、宣傳培訓輔導的「五個到位」。



張理展示取得的環保稅稅票。新華社



海空衛士王偉。資料圖片

南海撞機事件17年 英雄王偉再次被深情呼喚「請返航！」

捍衛領土絕不退步 生命換來海闊天空

心存國家大義 何時都是英雄

17年前的愚人節,老天給國人開了一個殘酷的「玩笑」——英雄王偉永遠消失在浩淼長空。那一刻,國人永遠記住了王偉,還有他的座機編號81192!如今,17年過去了,每位有良知的國人都一如既往地呼喚着英雄的名字。

人活一世,猶如滄海一粟。怎樣的人生才算有意義?是叱咤商海政壇呼風喚雨,還是遊山玩水看書習字悠然「南山」,抑或是碌碌無為得過且過,恐怕一萬人有一萬個答案。不管答案是什麼,每個人心中或多或少都有過「英雄夢」,只是隨着時間的打磨慢慢就忘卻了。

有人說,「雁過尚且留聲,人生豈能無痕,時勢造英雄,我們沒有生活在出英雄的時代。」有人說,「成為英雄很難,往往要付出生命代價,值嗎?」對此,2000多年前的司馬遷早有精闢總結:人固有一死,或重於泰山,或輕於鴻毛。

17年前中國南海上空的王偉,沒有來得及留下任何豪言壯語,但他用行動昭示了國人,心存國家大義的人任何時候都是英雄!英雄沒有離開我們,英雄永遠活在人們的心裡;王偉雖然沒有再回家,但英雄的精神在那刻已經永存並將世代相傳!

香港文匯報記者 葛沖

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)「81192,請返航!」昨天,日曆又翻到了4月1日。2001年的這一天,美國一架偵察機悍然闖入我國南海領空,解放軍隨後派出兩架飛機前往跟蹤攔截,但美軍飛機卻突然撞向我軍殲-8 II戰機,編號81192飛行員王偉從此再也沒有返航。如今,雖然已經過去了17年,但是每年的這一天,人們還是會一如既往地呼喊一位英雄的名字:「海空衛士王偉,請你返航!」有媒體指,中國軍人用生命捍衛尊嚴,讓我們更加



王偉一家。資料圖片

懂得,在捍衛國家領土主權完整和民族尊嚴面前,從來都沒有「退一步海闊天空」。

17年前的4月1日,同樣是個周末,祖國蔚藍的南海領空卻風起雲湧。「呼叫81192,這裡是553,我奉命接替你機執行巡航任務,請返航!」「81192收到,我已無法返航,你們繼續前進!」被美機撞毀的殲-8 II戰機墜入了茫茫南海,英雄王偉的年輕生命也隨之永遠定格在了33歲,81192再也沒有返航。中國軍人用自己的生命和鮮血向全世界發出警告——中國的領空神聖不可侵犯!

昨天,內地大量媒體刊文懷念王偉,當天亦有網友拍攝到杭州王偉烈士的墓碑前,很多人拿着鮮花自發悼念。英雄已逝17年,但大家沒有忘記他。

《人民日報》昨日刊文指,那年4月

1日,中國軍人用生命捍衛尊嚴,那年4月1日,中國人昂起不屈的頭顱,那一天不停地提醒我們,只有國家強大、國防強大,中國才有未來,中國人才有未來,那一天,讓我們更加懂得,在捍衛國家領土主權完整和民族尊嚴面前,從來都沒有「退一步海闊天空」。

南海仍不平靜 難阻中國發展

如今,美國不斷在找借口對華在貿易等諸多領域施壓,美國航母仍不時到南海耀武揚威,南海上空仍不平靜,但是這阻擋不了中國和平發展步伐。

2012年9月25日,中國遼寧號航空母艦正式服役,從此中國告別了沒有航母的歷史;2014年8月19日,同樣是中國南海,同樣是美國偵察機,中國國產的重型戰鬥機開始執勤,與其近距離交鋒,令美軍大驚失色;2017

年4月26日,國產航母成功下水;2017年6月28日,中國海軍萬噸驅逐艦首艦下水,綜合性能達到世界同類艦艇先進水平;2017年12月18日,中國空軍轟-6K戰機從華東某機場起飛,首次飛越對馬海峽赴日本海遠洋訓練;就在前幾日,中國空軍出動轟-6K、蘇-30等戰機,成體系前出西太平洋開展實戰化軍事訓練,同時轟-6K、蘇-35等多型多架戰機,還飛赴南海實施聯合戰鬥巡航。

王偉,請放心,在你犧牲的領空,更多的「81192」將永遠守護這片碧海藍天!王偉,請放心,今天中國強大的人民軍隊,將沿着你的航線繼續巡遊海空!《人民日報》文章稱,中國的海空實力早已今非昔比,現在的中國,每一天都比過去更加強大,英雄從未遠去,我們不會忘卻!

妻憶相愛相守:一吻竟成永別

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)17年前,王偉的妻子阮國琴得知消息後,因悲傷過度住進了海軍總醫院,當時她說的最多的一句話就是「王偉會回來的,我會等他回來。」17年後,這位堅強的女性已經獨自把兒子撫養成人。兒子畢業後繼承父親遺志,成了一名海軍軍官。昨天,微信公眾號「老海軍」刊發了阮國琴和王偉生死相守的感人愛情故事,阮國琴在文章結束處說,但願他還活着,「我一直在等他,等他回到我們的家……」阮國琴在文中講述了他和王偉相識、相

知、相守的愛情故事。文中透露,兩人是高中同學,倆人相識後,王偉曾以又找了一個大學生女朋友為由來信提出分手,令阮國琴深深地失望和無比的心痛!後來,與王偉朝夕相處的5名戰友的聯名信,道出了王偉「負心」的真正原因:原來,王偉的部隊在進行跳傘訓練時出了一次事故,一名學員犧牲,這使王偉對飛行員這項職業的危險性有了更加直接和現實的認識。他熱愛飛行事業,但又怕將來自己有個萬一給自己心愛的人帶來痛苦,才編造了一個根本就不存在的「女大學生」。

文中說,兩人三年熱戀,百封通信,未見一面。1992年夏天,經過7年的漫長等待,王偉用一條自己親手做的用子彈頭當項墜的項鍊為聘禮,把阮國琴娶回了家。

阮國琴還回憶了與王偉的最後告別。文中寫道,「2001年的3月31日,是個星期六的晚上,王偉剛飛行完就回家,告訴我明天還要戰備值班,不能在家休息了,馬上又要去外場。」隨後,倆人相擁告別。「那天我清楚地記得,他說我現在衣服都是汗水,我說我就喜歡你的味道。那天我們抱得特別緊,我的呼吸都喘不過氣來,最後我們相互吻別……」「當時沒有想到,這一吻竟成永別,刻骨銘心……」